
2025/2/10 
城⻄⼤学⽔⽥記念図書館 

2024 年度図書館ガイダンスアンケート結果報告 

 
2024 年度のガイダンスアンケートの集計がまとまりましたので報告します。 
従来の対面形式、Zoom を利用したオンライン形式のほか、WebClass（ラーニングマネジ
メントシステム）を利用したオンデマンド形式の 3 形態で実施しました。 
対面・オンライン形式のガイダンス参加者数は 1,978 名、アンケート回収数は 1,448 人、
回収率は 73.2％でした。 
オンデマンド形式の参加者は 152 人、アンケート回収数は 30 人、回収率は 19.7％でし
た。 
 
対面・オンライン・オンデマンド形式のアンケートは基本コース・応用コースの２種類を
実施しています。 
 
基本コース対象：A コース（初めての図書館） 
応用コース対象：B コース（データベースを使おう） 

C コース（雑誌記事・論文を探す） 
D コース(卒論準備のための総括ガイダンス） 



2025/2/10
城⻄⼤学⽔⽥記念図書館

2024年度図書館ガイダンス（対面・オンライン）アンケート結果報告

学部別回答者数内訳・基本コース
単位(人)

学年 1年 合計
経済学部経済学科 148 148
現代政策学部社会経済システム学科 67 67
経営学部マネジメント総合学科 194 194
理学部化学科 47 47
薬学部薬学科 162 162
薬学部薬科学科 38 38
薬学部医療栄養学科 62 62
合計 718 718

学部別回答者数内訳・応用コース
単位(人)

学年 1年 2年 3年 4年 合計
経済学部経済学科 22 105 120 63 310
現代政策学部社会経済システム学科 12 85 44 18 159
経営学部マネジメント総合学科 2 95 70 30 197
薬学部薬科学科 0 0 48 0 48
⼤学院 12 4 0 0 16
合計 48 289 282 111 730
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1）（設問・共通）今回のガイダンスは役に立ちましたか？ 

基本コース 単位（人）

経済学部
現代政策

学部
経営学部

理学部
化学科

薬学部
薬学科

薬学部
薬科学科

薬学部
医療栄養

学科
合計

役に立った 147 65 193 47 161 38 62 713
役に立たなかった 1 2 1 0 1 0 0 5
合計 148 67 194 47 162 38 62 718

応用コース 単位（人）

経済学部
現代政策

学部
経営学部

薬学部
薬科学科

大学院 合計

役に立った 308 157 194 45 16 720
役に立たなかった 2 2 3 3 0 10
合計 310 159 197 48 16 730
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ガイダンスは役に立ちましたか？ 基本コース

役に立った
役に立たなかった
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ガイダンスは役に立ちましたか？ 応用コース

役に立った
役に立たなかった
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2）（設問・共通）前述の設問の解答理由(複数回答可）

基本コース 単位（人）

役に立った理由 経済学部
現代政策

学部
経営学部

理学部
化学科

薬学部
薬学科

薬学部
薬科学科

薬学部
医療栄養

学科
合計

図書館の利用方法や機能がわかったから 124 56 173 45 153 36 57 644
資料が役に立ちそうだから 37 17 43 22 37 7 11 174
レポートや学習の役に立ちそうだから 62 25 75 32 74 15 22 305
これから図書館を利用したいと思ったから 38 12 42 15 51 11 30 199
就職活動に使えそうだから 13 6 22 4 6 3 6 60
その他 2 0 1 0 1 0 1 5

1
1
1
1

1

応用コース 単位（人）

役に立った理由 経済学部
現代政策

学部
経営学部

薬学部
薬科学科

大学院 合計

図書館の利用方法や機能がわかったから 228 115 137 26 14 520
資料が役に立ちそうだから 128 55 86 16 13 298
レポートや学習の役に立ちそうだから 185 83 110 25 11 414
これから図書館を利用したいと思ったから 39 20 30 5 10 104
就職活動に使えそうだから 45 26 31 9 5 116
その他 0 1 0 0 0 1

論文の先行研究調べをするときに役立つから 1

その他内訳
知らなかった使い方を知れたから
学校外での活用方法もわかったから
パソコンの使い方を教えて貰えることを知った

その他内訳

自分の人生を変えるためにもなる
本が多くて、探し方がよくわからなかったのですが今回の授業で探し方がわかったの
でこれから活用していこうと思います
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役に立った理由 基本コース
図書館の利用方法や機能がわ
かったから
資料が役に立ちそうだから

レポートや学習の役に立ちそ
うだから
これから図書館を利用したい
と思ったから
就職活動に使えそうだから

その他
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役に立った理由 応用コース
図書館の利用方法や機能がわ
かったから
資料が役に立ちそうだから

レポートや学習の役に立ちそ
うだから
これから図書館を利用したい
と思ったから
就職活動に使えそうだから

その他
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基本コース 単位（人）

役に立たなかった理由 経済学部
現代政策

学部
経営学部

理学部
化学科

薬学部
薬学科

薬学部
薬科学科

薬学部
医療栄養

学科
合計

資料が分かりづらかったから 0 1 0 0 0 0 0 1
すでに知っていることが多かったから 1 2 0 0 0 0 0 3
あまり活用することはないと感じたから 1 1 1 0 1 0 0 4
その他 0 0 0 0 0 0 0 0

その他内訳
回答なし

応用コース 単位（人）

役に立たなかった理由 経済学部
現代政策

学部
経営学部

薬学部
薬科学科

大学院 合計

資料が分かりづらかったから 1 1 1 0 0 3
すでに知っていることが多かったから 0 2 1 1 0 4
あまり活用することはないと感じたから 1 1 1 2 0 5
その他 0 0 0 0 0 0

その他内訳
回答なし
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3）（設問・共通）説明はわかりやすかったですか?
基本コース 単位（人）

経済学部
現代政策

学部
経営学部

理学部
化学科

薬学部
薬学科

薬学部
薬科学科

薬学部
医療栄養

学科
合計

よくわかった 116 52 156 34 142 35 58 593
わかった 25 10 31 8 18 1 3 96
大体わかった 5 4 6 5 2 2 1 25
少し難しい 2 1 1 0 0 0 0 4
わからない 0 0 0 0 0 0 0 0
合計 148 67 194 47 162 38 62 718

応用コース 単位（人）

経済学部
現代政策

学部
経営学部

薬学部
薬科学科

大学院 合計

よくわかった 265 124 159 13 16 577
わかった 32 23 28 19 0 102
大体わかった 10 8 6 14 0 38
少し難しい 3 4 4 1 0 12
わからない 0 0 0 1 0 1
合計 310 159 197 48 16 730
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説明はわかりやすかったですか？ 基本コース
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わからない
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4）（設問・共通）資料の探し方は理解できましたか？
基本コース 単位（人）

経済学部
現代政策

学部
経営学部

理学部
化学科

薬学部
薬学科

薬学部
薬科学科

薬学部
医療栄養

学科
合計

よくわかった 113 52 157 31 137 34 55 579
わかった 27 10 29 10 23 2 4 105
大体わかった 8 5 7 5 2 2 3 32
少し難しい 0 0 1 1 0 0 0 2
わからない 0 0 0 0 0 0 0 0
合計 148 67 194 47 162 38 62 718

応用コース 単位（人）

経済学部
現代政策

学部
経営学部

薬学部
薬科学科

大学院 合計

よくわかった 254 121 159 15 16 565
わかった 38 26 25 21 0 110
大体わかった 14 9 13 10 0 46
少し難しい 3 3 0 2 0 8
わからない 1 0 0 0 0 1
合計 310 159 197 48 16 730
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資料の探し方は理解できましたか? 基本コース

よくわかった
わかった
⼤体わかった
少し難しい
わからない
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資料の探し方は理解できましたか? 応用コース

よくわかった
わかった
⼤体わかった
わからない
少し難しい
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5）ガイダンスで印象に残ったことを選んでください（複数回答可）

基本コース 単位（人）

経済学部
現代政策

学部
経営学部

理学部
化学科

薬学部
薬学科

薬学部
薬科学科

薬学部
医療栄養

学科
合計

OPAC(蔵書検索)を使った検索 62 25 67 23 107 12 13 309
本を探す体験 58 24 79 7 46 18 32 264
図書館員の説明 17 9 28 12 30 4 5 105
館内ツアー 37 11 47 6 19 19 27 166
図書館の環境・施設 31 11 43 18 23 8 7 141
資料の数 18 14 22 8 22 7 11 102
資料の種類 12 11 20 5 7 5 9 69
パソコン関連 19 10 21 8 4 6 2 70
その他 3 1 1 1 12 0 1 19

その他内訳
TOSHOKAN QUEST 15
dマガジン for BIZ読み放題 1
電子書籍の多さ 1
図書館ガイダンスセルフツアー冒険の書 1
コピーが1000ポイントまでなら無料でできること 1

応用コース
単位（人）

経済学部
現代政策

学部
経営学部

薬学部
薬科学科

大学院 合計

CiNii Research（論文検索） 194 82 92 27 15 410
雑誌記事検索 101 54 73 2 9 239
新聞記事検索 84 29 39 1 9 162
データベース紹介 79 26 70 22 8 205
図書館員の説明 32 15 25 3 9 84
検索実習 16 7 14 0 9 46
その他 1 2 0 0 0 3

1
1
1TOSHOKAN QUEST

図書館で気になる雑誌が読めるかもしれないというところ(アニメディア)
書庫

その他内訳
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ガイダンスで印象に残ったこと 基本コース

経済学部
現代政策学部
経営学部
理学部化学科
薬学部薬学科
薬学部薬科学科
薬学部医療栄養学科
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単位（人）

ガイダンスで印象に残ったこと 応用コース

経済学部
現代政策学部
経営学部
薬学部薬科学科
⼤学院
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ガイダンス内容への評価 88
図書館の使い方が分かりました。 29
楽しかった。 8
図書館が便利だなと思った。 5
初めて図書館を利用して様々なことを知ることが出来たので良かったです。 4
ゲーム方式で説明してくれてわかりやすく助かった。 4
これから図書館利用するので良い機会でした。 4
実際にやってみたりして、わかりやすかったです。 4
とても分かりやすい説明で図書館を利用してみたいと思いました。 2
いい体験ができた！ 1
ちょうどよい速度でした。 1
スライドや説明が丁寧で理解しやすかったです。 1
ありがとうございました。 1
図書館の利用方法を改めて知ることができてよかったと思いました。 1
本の借り方や印刷のポイント制などを知ることができて良かったと思います。 1
わかりやすく今後に活かせそうだった。 1
図書館の利用方法は様々だと思った。 1
これからの学校生活を送る上でとても便利になりそうだと思った。 1
学生を全力でサポートしてくれていてとてもいい場所だとわかりました。 1
関連の本の探し方や、パソコンの使い方まで優しく教えて下さったので今後本を借りるため
の参考になったと思う。

1

今回の説明で使い方がしっかり分かったので、気軽に図書館に足を運ぶことが出来そうで良
かったと感じました。

1

分かりやすく図書館の1〜3Fまでを回れたのでよかったです。これより上の階も何があるか気
になるので、今後いってみたいなと思いました。

1

図書館のことがよくわかるセルフツアーや、自分で図書を借りてみたりする体験ができまし
た。⼤学の図書館を利用したことがなかったのでこの⼤学のことがよくわかりました。
今後も利用しようと思います。

1

図書館の中の事や本の貸し借りの仕方など様々な事を学ぶことが出来ました。今日聞いたこ
とを忘れずに、これから4年間の中で課題やレポートなどの情報収集として本を借りたりする
など図書館を積極的に活用していきたいなと思いました。

1

自分から勉強をするためにとても整った環境だと思った。資料がたくさんあり参考にして集
中的に勉強できるところに魅力を感じた。

1

初めて図書館に行きましたが、使い方や本の探し方がわかって良かったです。館内も静かで
涼しく過ごしやすいと思いました。これからレポートが出た時やテスト期間に利用しようと
思いました。

1

6）本日の感想や意見・図書館に希望することなど、何でも結構ですのでご記入
ください。(基本コース）
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初めて⼤学の図書館に入り、借り方や探し方など知ることができました。
たくさん本があったので何か必要な時には借りてみようと思います。

1

色々高校までとは違うことが多くて、覚えきれてないこともあるけど面白かった。 1
自分自身、図書館の使いかたなどがいまいちよく分からなかった部分もあったので、その説
明を受けることができてありがたいと思いました。

1

図書館の利用方法と楽しみ方がよくわかった。 1
図書館の利用方法について不安なことが多かったので、今回でいろいろなことがわかってよ
かったです。将来の就活でも役立つなと思いました。ありがとうございました。

1

たくさんの機能があることがわかったので、4年間でいっぱい使いたいと思います！ 1
街の図書館に行かなくとも、学校で必要な資料を探して学習に活かせるのはとても便利で、
有効活用すべきだと感じました。

1

図書館ガイダンスを受けて、図書館の利用方法やどんな時に図書館を利用すれば良いかがよ
くわかった。

1

図書館ツアーや本を実際に借りてみたりして⼤学のことをもっと知ることが出来ました。 1
図書館などを使い、自分たちの学習などにとても役立ちそうだなと思いました。今日学んだ
ことを生かし、図書館を積極的に利用したいです。

1

図書館HPの使い方をなんとなくマスターできた。 1

ガイダンスに関する感想(一部難しかったなど) 3
少し話が⻑く感じた。同じことを何回か⾔っていてもっと要約してほしい。 1
説明が少し早すぎる気がしました。 1
本を探すのが意外と難しかったです。 1

調べ方・探し方がわかった 21
本の探し方がわかって良かったです。 15
前に本を借りたくて来たのですが、探し方が分からなくて借りられなかったので、今回のガ
イダンスで探し方が分かって読みたかった本を借りられました。
これからも、図書館を活用していきたいです。

1

PCを使うことで本を簡単に探すことができた。たくさんの本があったのでレポートの際は活
用したい。

1

本の貸し出しの方法などがわかり、自習などで図書館を利用したいと思いました。 1
本の探し方やPCがあることなど、とても有益な情報が得られてよかった。 1
本を探す力と情報収集力がつくと思った。またレポートや論文を課題としてやることがこれ
から増えると思うので図書館の利用をしていきたい。

1

図書館内だけでなく、オンラインで本の検索が出来るのはとても利用しやすいなと思いまし
た。

1
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今まで知らなかった・今後活用したい 95
図書館を利用していこうと思った。 36
図書館は使ったことがなかったので使い方がわかって良かった。 24
図書館の機能がわかりました。これから使って行きたいと思います。 11
図書館に行ってみたくなった。 4
図書館の使い方が分かったので試験前などに活用して行きたいと思います。 2
思ったより自由に使える学習スペースが多いので使ってみようと思った。 1
今まで課題をやるために利用していたが、それ以外にも図書館はいろいろなことができるこ
とを知ったので今後利用してみたいと思う。

1

Zoomに入るのに少し手こずりましたが、うまくいってよかったです。図書館を積極的に利用
していこうと思います。

1

今まであまり本を読んでこなかったので、⼤学生になったら読書に挑戦しようと思っていた
ので説明してくれて助かりました。

1

今までは自習にしか使っていなかったが、今日の話を聞いて色々な機能を試したくなりまし
た。

1

今までは図書館を利用することが少なかったので⼤学では上手に活用していきたいと思っ
た。

1

使い方などわかりやすく説明してもらい、今後図書館を利用していきたいという気持ちにな
りました。

1

普段空きコマでしか使っていなかったが、図書館ガイダンスを受けて本を活用する時間にし
ようかなと思いました。今後4年間図書館をうまく使いながら授業や学習に役立てていきたい
と思います。

1

図書館の使い方や便利さを知ることが出来た。レポートなどでわからないことがあった際に
利用してみたいと思います。

1

自分が想像してた図書館よりとても広く、たくさんの本があってとても楽しく勉強になりま
した。

1

これから自分に役立つ内容の本がたくさんあると思ったので自分のスキルアップに使えるよ
う図書館をうまく利用したいです。

1

これから実習等でレポート、論文を書くことが多くなっていくなかで書籍を参考に出来るこ
とがとても楽しみです！

1

これから図書館を使う機会が増えると思うので今回のガイダンスを思い出して本を借りたい
と思います｡

1

これから図書館を利用していこうと思った。知らないことがあったから授業を受けてよかっ
た。

1

これから知りたいことができたら、ネットで調べるのもいいけど図書館で調べてみるのもい
いなと思った

1

授業の資料を印刷する1階しか使ったことがないけど、今回の図書館ガイダンスを通して使い
方がわかったのでこれから活用していきたい。

1
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図書館にはいろいろな資料があり、調べものや気になったことを簡単に本で調べられること
が分かりました。これから利用しようと思います。

1

今日のガイダンスで図書館の利用方法が分かりました。自分は空きコマの時に図書館に行く
ことが多かったので、これからは行くだけではなく、借りてみようかなと思いました。わか
りやすく、ゆっくり説明してくれたので、すんなりと話が入ってきました。

1

レポート・論文作成に役立った 10
レポートを書く時に利用していきたいと思った。 8
図書館の利用方法がわかったのでレポート課題の際に利用したいと思いました。 2

説明・資料がよかった 46
説明がわかりやすかった。 39
全体の説明もゲームもとてもわかりやすく、ありがたかったです。 2
聞いてて役に立つ情報ばかりだった。 1
4年の時にがっつり使うことになると思うから良かった。 1
動画と説明がとても分かりやすかった。 1
少し複雑ですが、⼤体いいです。 1
図書館の利用の仕方を画面共有してくれて分かりやすかった。 1

図書館の蔵書やデータベースに対する評価 14
本の種類が多くてびっくりしました。 4
とても便利で使いやすいと思った。 1
自分が思っていた以上にたくさんの本があったので沢山借りたいと思いました。 1
自分が思っているよりも本の種類が豊富で様々な知識を得られる場所だということがわかっ
たので、これから有効活用していきたいなと思った。

1

しっかりと見れてないだけかもしれませんが、出たばかりの有名な本とかあったら嬉しいな
と思いました。
【図書館より】
2Fには芥川賞、直木賞など各種文学賞の受賞作を集めた文学賞コーナーがありますのでご利
用ください。

1

数多くの本があり、探しているだけでも楽しみがあり、各ジャンルに分かれているので、知
りたい本の近くにも興味を持てる本があるのが良いと感じた。

1

雑誌関連がすごかった。 1
テストが近づいたらシラバス、参考書などを借りて図書館を多く利用したい。 1
学習するときに使うことが出来る本がたくさんありこれからたくさん利用してみたいと思い
ました。

1

学習に関する本がとても多かった。 1
高校とは違ってたくさんの本があるのでぜひ読んでみたいと思います！ 1
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資料に関する感想・要望 18
漫画を増やしてほしい。 1
漫画を増やして欲しい。『メンタル強め美女白川さん』を追加してほしい。 1
小説系を多く置いて欲しい。 1
あると思ってた場所に本がないのは不便なので、きちんと元の場所に戻すのは徹底しなくて
はいけないと思った。

1

知ってる本がほとんどなかった。 1
ラノベが好きなのでもっと増やしてくれると嬉しいです！！！ 1
シラバスルームの前のマンガコーナー以外にもマンガがいっぱいあるとこってないですか？
なかったら増やして欲しいです。
図書館3階まで行くのも疲れるのでエレベーター欲しいです。
【図書館より】
北側にエレベーターがありますのでご利用ください。

1

本の種類など活用できそうなのがたくさんありました。 1
美味しそうなご飯の本を見つけることが出来た。 1
薬学系の雑誌が見られることがありがたいです。 1
資格に関する本が貸出できないのは残念。坂⼾市の市役所と連携しているか説明が欲しい。
【図書館より】
一部の資格試験の本は、『Librarie』などの電子書籍サービスで貸出ができます。学外からも
利用できますので、ぜひご利用ください。

1

私が読みたかった本がこの図書館にあってとても嬉しかったです。 1
資料から小説まで様々な分野の本があって、読みたい本があったので嬉しかったです。また
借りに行きたいです。

1

資料の数が膨⼤で自分が今知りたいことにぴったりな資料が見つかりそうだと思いました。 1
質問なのですが本のリクエストなどはあるのでしょうか?あったら利用してみたいです! とて
もわかり易いスライドありがとうございました。
【図書館より】
MyLibraryにログインして「図書購入申込み」メニューからリクエストができます。
受付期間は4〜12⽉です。わからない点があれば1Fカウンターにご相談ください。

1

早く借りてみたいと思いました。 1
通学の時に読む本を借りるなど利用していきたいと思いました。 1
寝る前にいつも本を読んでいるのですが、ちょうど読んでいる本が終わって、次の本を探し
ていたところだったので、本が借りられてよかったです。これから、図書館をたくさん利用
したいです。

1
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図書館の利用について（要望） 1
閲覧席での飲食やPC利用の可否を明示して欲しい。
【図書館より】
各階に案内板を出しておりますのでご確認ください。持込みPCは全フロアで利用可能です。
また、飲食につきましては、ふたの閉まる容器に入った飲み物以外は禁止です。エントラン
スのリフレッシュコーナーをご利用ください。

1

施設・設備に対する感想・要望 15
学習スペースが充実していて、とても良い。 3
とにかく図書館が広くてびっくりしました。 3
パソコンやコピー機など使える設備がたくさんあって、これから使っていこうと思う。 2
オープンキャンパスで来て回ったことがあったけど、改めて回っても凄かったです。 1
印刷が1000ポイントまで無料なのが嬉しかったです。印刷やテスト勉強に利用したいと思い
ました。

1

利用できるスペースについての仕組みが分かりやすかった。 1
図書館の施設について興味深く知れたのがいちばんよかったです。 1
思ってた図書館よりなんかオシャレだった。 1
色々と設備も揃っているので1度は使って見たいと思った。 1
空調を整えて欲しい。 1

PC、OPACに関する感想・要望 24
TOSHOKAN QUESTで図書館の構造を楽しみながら覚えられた。 9
TOSHOKAN QUESTの出来が素晴らしいと思いました。 9
TOSHOKAN QUESTで本の借り方がよくわかった。 3
図書館の中をRPG風に紹介するのは素晴らしいと思いました。 1
TOSHOKAN QUESTのキャラクターのスキルや装備品など細かい所まで凝っていて面白かっ
た。

1

TOSHOKAN QUESTをオンラインマルチゲームにするといいと思う。 1

その他 6
4年間お世話になります。 1
返却期限延⻑。 1
ビンゴやるしかないっしょ。 1
学生アドバイザーに聞けるのはありがたいと思った。 1
就職活動などに活かしていきたい。 1

フレッシュマンセミナー担当の教員です。
⼤変貴重な機会をありがとうございました。
初めて知る内容も多く⼤変参考になりました。今後とも何卒よろしくお願い申し上げます。

1
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ガイダンス内容への評価 102
とてもわかりやすかったです。 20
これからに役立つ内容でよかった。 17
図書館の使い方がよくわかった。 16
ありがとうございました。 15
図書館の使い方を復習できた。 9
良かったです。 5
データベースの使い方がわかって良かった。 5
知らないことがたくさんあったので、良い機会でした。 4
楽しかったです。 4
プリンターの使い方なども去年までと変わっていて、また本や雑誌などの検索の仕
方も詳しく行っており、よく分かった。

2

改めて自分の段階がどこまでいっているのか再確認できた。
他⼤学の論文も公開されていることを知ったので、書くときに参考にしたい。

1

1年の時には体調不良で行けなかったので、とてもためになった。 1
1年生の時にもガイダンスを受けて、そこからまた更に図書館の利用方法や資料の検
索を詳しく知ることができた。学習やレポートを書く際に必要となってくると思う
ので、講義を受けてよかった。

1

雑誌記事や、文献検索をどのようにレポートにすれば良いのかがわかった。 1
教えてもらったことを忘れないようにしたいと思いました。 1

ガイダンスに関する感想(一部難しかったなど) 6
説明が⻑すぎて少しわかりづらいところがあった。 1
話が⻑い、4年生になってまで説明する内容ではないと思う。 1
少し⻑いのではないかと感じた。なかなか利用する機会がないので今後利用した
い。

1

本日だけでは理解できないと思うので、また改めて質問してもいいですか？
【図書館より】
わからない点がありましたら、いつでも1階のカウンターや学生アドバイザーにご相
談ください。

1

ネットのトラブルにより検索ができませんでしたが、調べ方はわかったので今後に
生かそうと思います。

1

もっと分かりやすくしてほしい。 1

6）本日の感想や意見・図書館に希望することなど、何でも結構ですのでご
記入ください。(応用コース）
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調べ方・探し方がわかった 34
検索方法がわかって良かった。 17
図書館のデータベースの使い方がわかり、ためになりました。 6
雑誌の検索の仕方がよくわかった。 3
研究資料を探す方法がわかり助かりました。 2
城⻄⼤学HPでの論文の検索の仕方を知ることができたのでこれから活用していこう
と思います。

1

CiNii Researchは元々利用したことがあったのですが、論文が無かったときの対処法
などを詳しく学べてよかったです。

1

CiNii Researchの使い方をようやく理解した。 1
図書館についての活用法や図書館ホームページの活用方法等色々知ることができ、
就活、卒論でも活用できると思った。

1

図書館の活用方法について、より知ることができました。 1
文献の検索の仕方や使った文献の引用方法を理解することができました。 1

今まで知らなかった・今後活用したい 59
図書館をもっと活用したいと思った。 19
図書館をあまり利用していなかったので、ぜひ利用してみたいと思いました。 15
利用方法、活用方法がわかったので役立てていきたい。 15
課題などで有効的に使っていきたいと思いました。 2
これから積極的に使っていきたい。 1
ゼミの取り組みに⼤きく役に立ちそうだと思った。積極的に活用していきたいの
で、定期的に使ってみて使い方を覚えようと思った。

1

初めて検索できることを知った。 1
一年生のときには習わなかった、詳細検索の方法と取り寄せの方法がわかってよ
かったです。

1

今後使うことになるであろう図書館の機能をよく知ることができたので、必要に
なった時知識を活用できるように覚えておきたい。

1

不安だったけどよくわかったので、使ってみようと思った。 1
普段図書館を全く利用しないので今日の講義を聞けて、利用するかは分かりません
が勉強になりました。ガイダンスありがとうございました。

1

図書館は使ったことがあるが、知らない機能がたくさんわかってよかった。 1
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レポート・論文作成に役立った 95
卒論やレポートなどに活用しようと思います。 29
卒論に役立つ情報がわかって良かった。 25
論文の探し方を教えていただいたのでこれから活かして行きたいです。 17
卒論や就活に役に立つことを学べてよかったです。 4
これからの課題で利用すると思うので、詳しい機能がわかって良かった。 3
レポートの書き方や著作権についてよく理解できたのでよかったです。 3
文献複写のサービス、非常に有難いなと思いました。是非利用していきたいです。 3
これから論文を読む機会が増えると思うので活用していきたい。 1
今日学んだことをレポートや発表に使う資料作りに役に立てたいです。 1
卒論でどのようにして、資料を集めようか悩んでいたので助かりました。今後、こ
れらを活用して卒論を作成していこうと思います。

1

他の⼤学にある本などを調べられることは知らなかったのでわかって良かった。今
日教えてもらった方法で実際に論文などを探してみようと思う。

1

著作権について心配なので、慎重に調べながら卒論を作成していきたいと思った。 1
普段図書館や、図書館ホームページなどを使わずに、ネットから記事や論文を探し
ていたので、今回の講習で図書館ホームページの使い方が分かり、とても良かった
です。レポートなどに役立てたいと思います。

1

図書館は、これから卒論で資料を探したりする時にとても役に立つので上手く使っ
て、良い卒論が書けるようにしたいと思った

1

学外でもログインをすると、論文検索ができることを知ったので、これから活用し
ていこうと思いました。

1

学校のアプリを通してうまく活用し、論文などを探しより良いものを作り上げてい
こうと思いました。

1

毎年図書館ガイダンスをしていると思いますが、定期的にこのガイダンスをして頂
いているおかげで使い方がよくわかってとても助かっています。
これからの卒論に向けて図書館での検索の仕方が分かったので少し安心しました。

1

着実に順序を踏んで進めて行くことと、今自分がどの段階にいるのかを認識するこ
とが⼤切だと理解出来ました。

1

説明・資料がよかった 48
とても分かりやすい説明でした。 28
非常にわかりやすく図書館に行きたくなった。 4
丁寧かつわかりやすい説明で、今後うまく活用できそう。 4
わかりやすく丁寧に教わったので、今後の論文に活かしたい。 3
論文検索や取り寄せについての説明が分かりやすかった。 2
とても分かりやすく、論文や雑誌を探すのにとても役立つのでとても良かったで
す。また聞きやすく、今後の就活に生かしていきたいと感じました。

1

17



とても分かりやすい説明でした。使いこなすには時間がかかりそうですが機会があ
ればどんどん利用しようと思います。

1

わかりやすい説明で聞き取りやすく、良かったです。図書館をうまく活用して色々
なことに取り組みたいと考えています。ありがとうございました。

1

説明がわかりやすく、多くのデータベースがある図書館を有意義に使える気がし
た。

1

難しそうでしたが、わかりやすくて良かったです。 1
順番通りに説明してくれていたので、わかりやすかったです。 1
退屈にならないようにアニメーションを混じえた説明で良かったです。 1

図書館の蔵書やデータベースに対する評価 17
図書館は色んな本や雑誌があることが分かりました。 4
dマガジン for BIZを利用したいと思いました。 3
CiNii Researchがこれから役に立ちそうだと思いました。 3
今後判例を調べる時に必要不可欠なので、とても有益な情報が得られてよかった。 3
様々なデータベースがあってすごく役立ちそうだった。 1
新聞を読めるのがとても良いと感じた。 1
元々本を読むことが⼤の苦手でしたが、今回オンラインで論文をダウンロードでき
ることを初めて知ったので、今後興味のある分野の論文をどんどん読めるようにな
れたらいいなと思いました。ありがとうございました。

1

⼤学の外で論文が見れるのはありがたいと思う。 1

資料に関する感想・要望 7
ライトノベルを置いて欲しい。
【図書館より】
電子図書館サービス『Librarie』では小説、ライトノベル、レシピ本、就活本、雑学
本など幅広いジャンルの本を借りて読むことができます。

2

もう少し雑誌を置いて欲しい。 1
業界地図が面白かった。 1
内燃機関の本が読みたいです。 1
無理だとは思ってるのですが、資格の参考書を借りれるようにできたらしてほしい
です。

1

『52ヘルツのクジラたち』が面白そうでした！ 1
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就活で使えると感じた 7
就職で使えると感じた。 4
企業の情報をこんなに見れるとは思わなかった。 1
企業研究に役に立つような情報を聞けてよかった。 1
就活に関する情報も載っているのは便利だと思ったので、利用してみようと思いま
した。

1

図書館の利用について（要望） 1
本の貸し出し期間を3週間に延ばして欲しい。 1

施設・設備に対する感想・要望 4
音楽を流していい場所がほしい。 1
開館時間を早めて頂ければありがたいと思います。 1
よく利用している図書館は非常に便利だが、強いて⾔うなら個人閲覧室をもっと利
用しやすいようにしてほしいくらい。ネット上で予約できたりすると便利。

1

いい施設だと思うのでもっと授業とかでも利用したい。 1

PC、OPACに関する感想・要望 11
パソコンをもう少し増やしてほしい。 2
論文や本を探す時に、城⻄の図書館ホームページは便利だと思いました。 1
印刷ポイント制を廃止してほしい。 1
最後のゲームが面白かった。 1
RPGのような作りにすることで、とても分かりやすかったです。 1
パソコンを新しくしてほしい。 1
パソコン作業は苦手だが、分かりやすく教えて貰えたのでついていけました！
ありがとうございます。

1

図書館RPGの音量がデカくてイヤホンしてる人には過酷でした。 1
アクセスが遅かった。 1
パソコンを性能が高いものに変えてほしい。 1
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城⻄⼤学⽔⽥記念図書館

2024年度図書館ガイダンス（オンデマンド版基本コース）アンケート結果報告

学部別回答者数内訳
単位（人）

学年 1年 2年 合計
経済学部経済学科 0 1 1
現代政策学部社会経済システム学科 11 10 21
経営学部マネジメント総合学科 3 0 3
合計 14 11 25

1）今回のガイダンスは役に立ちましたか？ 

単位（人）

経済学部
現代政策

学部
経営学部 合計

役に立った 1 21 3 25
役に立たなかった 0 0 0 0
合計 1 21 3 25

2025/2/10

100%

100%

100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

経済学部

現代政策学部

経営学部

ガイダンスは役に立ちましたか？基本コース

役に立った
役に立たなかった



2）前述の設問の解答理由(複数回答可）

単位（人）

役に立った理由 経済学部
現代政策

学部
経営学部 合計

図書館の利用方法や機能がわかったから 1 13 2 16
資料が役に立ちそうだから 0 9 1 10
レポートや学習の役に立ちそうだから 0 9 1 10
これから図書館を利用したいと思ったから 0 5 1 6
就職活動に使えそうだから 0 1 1 2
その他 0 0 1 1

1

単位（人）

役に立たなかった理由 経済学部
現代政策

学部
経営学部 合計

資料が分かりづらかったから 0 0 0 0
すでに知っていることが多かったから 0 0 0 0
あまり活用することはないと感じたから 0 0 0 0
その他 0 0 0 0

その他内訳
オンラインで本が読みたかったから

0 5 10 15 20

図書館の利用方法や機能がわかったから

資料が役に立ちそうだから

レポートや学習の役に立ちそうだから

これから図書館を利用したいと思ったから

就職活動に使えそうだから

その他

単位（人）

役に立った理由基本コース

経済学部

現代政策学部

経営学部



3）説明はわかりやすかったですか?
単位（人）

経済学部
現代政策

学部
経営学部 合計

よくわかった 0 14 2 16
わかった 1 6 1 8
大体わかった 0 1 0 1
少し難しい 0 0 0 0
わからない 0 0 0 0
合計 1 21 3 25

4）資料の探し方は理解できましたか？
単位（人）

経済学部
現代政策

学部
経営学部 合計

よくわかった 0 13 2 15
わかった 1 6 1 8
大体わかった 0 1 0 1
少し難しい 0 1 0 1
わからない 0 0 0 0
合計 1 21 3 25

66.7%

66.7%

100.0%

28.6%

33.3%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

経済学部

現代政策学部

経営学部

説明はわかりやすかったですか？基本コース

よくわかった
わかった
⼤体わかった
少し難しい
わからない

61.9%

66.7%

100.0%

28.6%

33.3%

4.8% 4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

経済学部

現代政策学部

経営学部

資料の探し方は理解できましたか? 基本コース

よくわかった
わかった
⼤体わかった
少し難しい
わからない



5）ガイダンスで印象に残ったことを選んでください（複数回答可）
単位（人）

経済学部
現代政策

学部
経営学部 合計

OPAC(蔵書検索)を使った検索 0 5 0 5
本を探す体験 1 12 0 13
図書館員の説明 0 3 0 3
館内ツアー 0 4 2 6
図書館の環境・施設 0 3 2 5
資料の数 0 4 0 4
資料の種類 0 3 0 3
パソコン関連 0 0 0 0
その他 0 0 0 0

6）本日の感想や意見・図書館に希望することなど、何でも結構ですのでご記入ください。
2

1

1

1

1
1
1
1
1

1

1

⼤学の図書館はまだ利用したことがないが、沢山のサービスがあることを知ったので有効活用しようと思っ
た。また、図書館には司書さんや先輩の学生がいるので、頼りにしたいと思った。
普段図書館を使うことがなかったので、使い方を知ったことによってレポートや卒論の資料集めの際に有効
活用できると思った。

よくわかりました。
思ってたよりも機能が充実していたので、これからも頑張っていきたい。
図書館の使い方がよくわからなかったので、わかりやすい説明でよかった。

レポートや卒論を書く際に有効活用したい。

図書館を探索するゲームがあるのを知って、とても面白いなと思いました！
あまり本というものに興味がなかったが、これだけの数の本があるということを知り、借りて読んでみよう
かなと思いました。
ありがとうございました！ 4年間、必要があったら利用させていただきます。
グループワークや、試験前に複数人で教えあったりするための会話ができる場所が設けられていたりして、
すごくいいと思いました。
できるだけ有効に使いたい。

0 2 4 6 8 10 12 14

OPAC(蔵書検索)を使った検索

本を探す体験

図書館員の説明

館内ツアー

図書館の環境・施設

資料の数

資料の種類

パソコン関連

その他

単位（人）

ガイダンスで印象に残ったこと基本コース

経済学部
現代政策学部
経営学部



城⻄⼤学⽔⽥記念図書館

2024年度図書館ガイダンス（オンデマンド版応⽤コース）アンケート結果報告

学部別回答者数内訳
単位（人）

2年 合計
経営学部マネジメント総合学科 5 5
合計 5 5

1）今回のガイダンスは役に立ちましたか？ 
単位（人）

経営学部 合計
役に立った 5 5
役に立たなかった 0 0
合計 5 5

2025/2/10

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

経営学部

ガイダンスは役に立ちましたか？応用コース

役に立った

役に立たなかった



2）前述の設問の解答理由(複数回答可）
単位（人）

役に立った理由 経営学部 合計
図書館の利用方法や機能がわかったから 4 4
資料が役に立ちそうだから 1 1
レポートや学習の役に立ちそうだから 0 0
これから図書館を利用したいと思ったから 1 1
就職活動に使えそうだから 1 1
その他 0 0

単位（人）

役に立たなかった理由 経営学部 合計
資料が分かりづらかったから 0 0
すでに知っていることが多かったから 0 0
あまり活用することはないと感じたから 0 0
その他 0 0

3）説明はわかりやすかったですか？
単位（人）

経営学部 合計
よくわかった 5 5
わかった 0 0
大体わかった 0 0
少し難しい 0 0
わからない 0 0
合計 5 5

100.0%経営学部

0% 20% 40% 60% 80% 100%

説明はわかりやすかったですか？応用コース

よくわかった
わかった
⼤体わかった
少し難しい

0 1 2 3 4 5

図書館の利用方法や機能がわかったから

資料が役に立ちそうだから

レポートや学習の役に立ちそうだから

これから図書館を利用したいと思ったから

就職活動に使えそうだから

その他

単位（人）役に立った理由応用コース

経営学部



4）資料の探し方は理解できましたか？
単位（人）

経営学部 合計
よくわかった 4 4
わかった 0 0
大体わかった 1 1
少し難しい 0 0
わからない 0 0
合計 5 5

5）ガイダンスで印象に残ったことを選んでください。（複数回答可）
単位（人）

経営学部 合計
CiNii Research（論文検索） 2 2
雑誌記事検索 1 1
新聞記事検索 1 1
データベース紹介 2 2
図書館員の説明 1 1
検索実習 2 2
その他 0 0

6）本日の感想や意見・図書館に希望することなど、何でも結構ですのでご記入ください。

1図書館の説明の時にRPG風に作られているのが面白かったです。

80.0% 20.0%経営学部

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

資料の探し方は理解できましたか？応用コース
よくわかった
わかった
⼤体わかった
少し難しい
わからない

0 1 2 3

CiNii Research（論文検索）

雑誌記事検索

新聞記事検索

データベース紹介

図書館員の説明

検索実習

その他

単位（人）ガイダンスの中で印象に残ったこと応用コース

経営学部
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